

齐言九点

蝗虫式毁绿,就怕动真格

14日,省城二环北路再现大规模毁绿事件,二环北路济泺路西侧3000多平方米绿地一夜间被圈了起来,有些绿化带已经被铲掉,并铺上了混凝土,几百株树也被砍掉。除了此次毁绿事件,二环北路周边一直是毁绿事件集中区,不少人毁绿盖成房屋后可以向物流公司和汽修店出租店面,违法收益很高。而除了二环北路,二环南路前段时间也出现大面积毁绿事件。对此您怎么看,有何建议?

齐言

让毁绿者付出代价

@圆舞幽妍:高架桥下的树木不仅达到美观的效果,还可以减少道路污染。看到报道3000多平米的绿地被圈占,几百棵树被砍真是太可惜了。种树不易一朝毁,希望相关部门及时对破坏者进行追责。为了利用桥下空间获取收益,就毁绿,毁绿者要为自己的行为付出代价才行。

执法不力也应追责

@黄伟民:毁绿事件屡发,一方面说明有些人利欲熏心不懂法;另一方面在牵扯多头管理的情况下,一些职能部门是否因权限所致的事不关己的态度,在执法过程中放不开手脚呢?

@冯勇:可制定针对毁绿事件屡次发生的“问责制度”,对不尽职履责的相关工作人员,同样实行惩罚。

不妨来个“随手拍”

@张爱学:应发挥群众的智慧和力量,形成群防群治。一方面在显要位置设立、公示举报电话,接到举报后,确保在极短时间内赶到现场;另一方面设立有奖举报专项资金,对第一举报人或者提供图像、视频等证据资料的人员进行奖励。同时,还可设立“社会爱绿护绿义务监督员”。

九点

蝗虫式毁绿,打了谁的脸

□张九龙

一觉醒来,像蝗虫过境一般,几千平方米的绿地荡然无存,被冰冷的混凝土所取代。谁能想象,这样的场景居然发生在堂堂省会主城区内。

道路绿化带是城市的绿色血脉,经纬相连,纵横交错,勾勒出现代都市的轮廓。二环北路不仅是济南的交通干线,更是济南的窗口和脸面。绿化带七零八落,违章建筑林立路边,大货车呼啸而过,扬尘遮天蔽日,道路坑洼不平……当前济南北大门的这一派乱象显然与现代化泉城的城市定位格格不入。

历数近年来的媒体报道,这种有组织、有预谋、大规模的蝗虫式毁绿,在这一片区屡见不鲜。媒体曝光过、市民呼吁过、有关

部门整治过,可是这一系列组合拳像是打在了棉花上,“奇袭”二环北,“抢滩”绿化带的闹剧还一遍遍地重复上演。

作为旁观者,这种闹剧我们看倦了,可是台上的“演员”们却仍然乐此不疲地“表演”。“谁占了是谁的,有便宜不占就是吃亏”,“那么多人都占了,法不责众”,“风险低收益高,投资少见效快”……在这些简单粗暴的逻辑思维指引下,什么法律法规,什么社会公德都被抛诸脑后。

可怕的是,一些毁绿者的“美梦”还都成真了!二环北路沿线的绿化带被逐渐蚕食,取代它们的是一间间违章建筑。毁绿者有的将这些简陋的板房出租出去,有的则自己办起了物流公司,这种歪门邪道倒成了他们发家致富的“摇钱树”。见此情景,周围人眼红的不

少,效仿的更多,逐渐形成了今日的尾大不掉之势。

如果从一开始就斩草除根,发现一处消灭一处,就不会有如今违建林立的局面;如果从一开始就施以重拳,追究其法律责任,而不是罚个九牛一毛了事,就不会有当前愈演愈烈的丑态;如果从一开始就防微杜渐,加强巡逻和宣传,就不会有现在屡禁不止的无奈。

当跑马圈地成为一种习惯,当蝗虫式毁绿成为一种常态,这记夜空里响亮的耳光,打的不仅是职能部门的脸,更是所有济南人的脸。但愿,这是最后一次。目前有关部门已经介入,圈占绿地的石墙已被拆除,园林部门也将补种树木。衷心希望各部门能联合出击,用“史上最严”整治行动,给这出闹剧彻底画上休止符。

原生态

欣闻高大上酒店
为环卫工纳凉开“单间”

□钟倩

据齐鲁晚报15日C05版报道,位于经十路的一处大酒店不但为环卫工提供解暑饮品,还开辟出专门房间供环卫工歇脚。

看到这则新闻,笔者顿感温馨,酒店的工作人员非常细心,考虑到环卫工人的顾虑,担心自己穿的衣服不整洁会给人带来麻烦,不好意思进入大酒店,他们开辟一专门的房间,安排员工领着从酒店侧门进入,而旗下的酒店与连锁店都向环卫工人敞开大门。

小小的举动,彰显出对环卫工人的尊重,也是对底层劳动者的呵护与价值认同。如今很多地方都打造歇脚点,邀请环卫工走进店里休息一下。然而,很多时候,环卫工碍于一身臭汗、衣着不洁,独自在路边太阳地里歇歇脚,叫人看了很是疼惜。歇脚点的细节安排与人性关怀,是文明的延伸与进步,也从侧面体现出城市人文的体温。

而通过完善相关制度,为环卫工落实医疗、工伤、养老保险等,维护他们的基本权利,这才是他们获得尊严感与身份感的最好体现,也是他们最需要的。

杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来,得到了众多杠友的支持与厚爱,为将杠子头栏目办得更好,集思广益,加强与杠友的互动,现向广大读者征集每周一期的杠子头话题,征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。

如果您有适合抬杠的话题,可以告诉我们,您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com,并附带您的联系方式。如果您的话题被采用,将会在杠子头栏目公布并有相应稿费。

济南台主持人小啰啰、周正、天天、毛蕾悉数到场

翡翠雅郡样板间18日盛大开放

面对越来越同质化的房地产市场,两代居产品的出现,让不少业内人士赞叹不已。7月18日,重汽翡翠雅郡两代居产品样板间正式对外开放,届时,济南电视台四大首席主持人小啰啰、周正、天天、毛蕾,将悉数到场。

什么是两代居产品?在设计上与传统户型有哪些创新?为何受到购房者的追捧?带着这些疑问,齐鲁晚报记者一行提前探路,先睹为快。

本周六样板间开放 两代居户型最惊艳

14日上午10:00,记者一行六人驱车前往彩虹湖畔重汽翡翠雅郡,从大众传媒大厦到达项目营销中心仅用了27分钟。记者在现场看到,翡翠雅郡的售楼处设置了样板间、工法体验区、景观区等区域。据置业顾问介绍:“以前的临时售楼处,已经远远不能满足翡翠雅郡的接待工作,现在每天都有几十组客户到访,客户可以在工法体验区看到重汽地产使用的建筑材料,这个周六样板间开放后,还可以亲身感受一下两代居户型的优势。”

记者在现场看到,重汽翡翠雅郡共装修了4套户型的样板间,包括了两代居户型、错层户型、传统户型等。其中,140m²两代居户型样板间最为惊艳,该户型是一个入户门,两个独立空间。在入户玄关两侧,分别可进入一套一室一厅和一套两室一厅的独立空间,并且房间面积设计合理,空间感十足,极大的满足了两代人或三代人同住的需求,各自拥有独立的空间。此次重汽翡翠雅郡营销中心样板间共开放四间,其中,最具特色的是140m²两代居和120m²的三室错层户型,与传统户型有极大的区别。

“样板间已经全部布置完毕,但是暂时不对外开放,要等这个周六隆重推出,准备给购房者一个惊喜。”翡翠雅郡置业顾问王超说。

样板间等比例呈现

“我们跟红星美凯龙、格力空调等一些实力企业都签订了战略合作伙伴,现在样板间的家具都是由红星美凯龙提供的,涉及一百多个家居品牌。”翡翠雅郡相关负责人袁峰介绍。据了解,通常样板间会选择定制家具,尺寸较实际购买的家具偏小,使空间显得更大。而翡翠雅郡所有样板间家具均为实际比例在售商品,购房者在红星美凯龙均可购买到同样的产品,红星美凯龙相关工作人员表示。



据红星美凯龙企划经理王晓东介绍:“这次我们为重汽翡翠雅郡提供的产品,包括地板、木门、家具、墙纸等各个品类,与商场内实体销售的产品,无论从尺寸、比例、材料,均毫无差别。”据悉,样板间家具后期还会搬入实体楼的样板间,做到购房者现在看见的就是将来居住的,省去购房者后期交房时出现“房屋变小”、“与当时看的尺寸不一样”等问题。

据悉,重汽翡翠雅郡营销中心和样板间将于7月18日正式亮相,届时,济南电视台主持人小啰啰、周正、天天、毛蕾亲临现场,主持人代言评选活动结果也将在现场揭晓。贵宾专区仅500席,凡有意向参与活动的市民可拨打齐鲁晚报购房俱乐部电话:0531-85196595报名。

(楼市记者 刘文倩)

彩虹湖畔两代居 创新改变生活

翡翠雅郡认筹火爆

重汽翡翠雅郡作为济南东部唯一百万平米山水大盘,即将推出55-140m²两代居创新住宅。通过双功能分区、双客厅设计,尊重每一位家庭成员的个性选择。

目前,该项目推出交5千抵1万的齐鲁晚报电商活动,8月前参与认筹还将获得精美礼品一份。据悉,目前认筹客户已达258组。

电话预约:0531-66579999